●新华社记者



第12371期 今日4版

中共白城市委主管主办 星期三 2025年9月白城日报社出版 农历乙巳年七月廿六

**7** 国内统一连续出版物号 CN22-0013/ 本报公共电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com





#### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 纵深推进全国统一大市场建设

新华社北京9月15日电 9月16日出版的第18期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《纵深推进全国统一大市场建设》。

文章强调,建设全国统一大市场,是党中央作出的重大决策,不仅 是构建新发展格局、推动高质量发展的需要,而且是赢得国际竞争主动 权的需要。我国作为全球第二大消费市场,必须把全国统一大市场建设 好,增强我们从容应对风险挑战的底气。

文章指出,纵深推进全国统一大市场建设,基本要求是"五统一、一开放"。"五统一",就是统一市场基础制度,特别是实现产权保护、公平竞争、质量标准等制度的统一;统一市场基础设施,打通物流、资金流、信息流,健全现代商贸流通体系;统一政府行为尺度,地方在推动经济发展特别是招商引资时,哪些能干哪些不能干有明确规矩,不能各行其是;统一市场监管执法,明确市场监管行政处罚裁量基准,一把尺子量到底;统一要素资源市场,促进自由流动、高效配置,减少资源错配和闲置浪费。"一开放",就是持续扩大开放,实行对内对外开放联通,不搞封闭运行。

文章指出,要聚焦重点难点,下决心清除顽瘴痼疾。第一,着力整治企业低价无序竞争乱象。"内卷"重灾区,要依法依规有效治理。更好发挥行业协会自律作用,引导企业提升产品品质。推动落后产能有序退出。第二,着力整治政府采购招标乱象。重点整治最低价中标、以次充好、利益勾连等突出问题。规范政府采购和招标投标,加强对中标结果的公平性审查。第三,着力整治地方招商引资乱象。要制定全国统一的地方招商引资行为清单,明确鼓励和禁止的具体行为。加强招商引资信息披露。第四,着力推动内外贸一体化发展。畅通出口转内销路径,提高国内国际标准一致性,培育一批内外贸优质企业。第五,着力补齐法规制度短板。持续开展规范涉企执法专项行动。健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系。第六,着力纠治政绩观偏差。完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

文章强调,建设全国统一大市场,既是攻坚战,也是持久战,各地区各部门要从政治和全局高度抓好落实。中央和地方、地方和地方、政府和企业、企业和企业都要加强协调配合,形成推进合力。

## 市政府党组2025年第8次(扩大)会议召开

本报讯(记者张赫)9月16日,市委副书记、代理市长、市政府党组 书记崔景英主持召开市政府党组2025年第8次(扩大)会议。

会议传达学习习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《在全国生态环境保护大会上的讲话》。

会议指出,习近平总书记的重要讲话全面总结了新时代生态文明 建设取得的巨大成就,深刻阐明了新征程继续推进生态文明建设需要 处理好的"五个重大关系",从持续深入打好污染防治攻坚战、加快推动 发展方式绿色低碳转型等六个方面作出系统部署,具有很强的政治性、 战略性、指导性。 会议强调,要认真梳理历次中央、省环保督察反馈我市的问题,强力督导推动,确保及时整改到位。对已经完成整改的问题,要适时组织开展"回头看",持续查缺补漏,确保问题改彻底、不反弹。要注重系统修复,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,加大生态系统的保护和修复力度。要大力发展新能源产业,推进绿氢化工、智算中心以及配套基础设施建设,加快推动绿色低碳发展。

会议还研究了其他事项。

杨明、陈晓东、丁琳、任聪、高熙礼、孟凡平出席会议。李子罡及市政府副秘书长列席会议。

### 为增进人民福祉而不懈努力

——学习贯彻习近平总书记纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年系列重要讲话之五 ●新华社评论员

"任何时候,我们都要以人民之心为心、以天下之利为利,为增进人 民福祉而不懈努力。"习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反 法西斯战争胜利80周年招待会上发表的重要讲话,深刻揭示"人民是 历史的创造者"的真理,蕴含心系人民、造福人民的深厚情怀,彰显以人 民为中心的发展思想,激励着全体共产党员为了人民幸福而努力奋斗。

人民群众是战争胜利最深厚的伟力。在艰苦卓绝的中国人民抗日战争中,全体中华儿女众志成城、同仇敌忾,汇聚成全民族抗战的滚滚洪流。中国共产党高举抗日民族统一战线旗帜,坚持动员人民、依靠人民,提出和实施持久战的战略总方针和一整套人民战争的战略战术,广泛开展伏击战、破袭战、地雷战、地道战、麻雀战等游击战的战术战法,使日本侵略者陷入了人民战争的汪洋大海之中。人民是真正的

英雄,人民的力量不可战胜。中国人民抗日战争胜利是全体中华儿女勠力同心、以弱胜强的雄浑史诗,显示了中国人民和中华儿女坚不可摧的磅礴力量。

中国共产党自诞生之日起,就把"人民"二字写在旗帜上、融入血脉里。抗战时期,我们党在抗日根据地实行减租减息、精兵简政等政策,保护群众利益、改善人民生活,形成了"只见公仆不见官"的生动局面,创造了"天下人心归延安"的壮观气象,赢得了人民群众的支持和拥护。新时代以来,以习近平同志为核心的党中央把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,努力办好各项民生事业、补齐民生领域短板,让人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强,生动诠释了"我将无我,不负人民"的赤子之心,汇聚起心往一处想、劲往一处使的奋斗伟力。(下转四版)



镌刻在民族记忆深处的伟大精神,注定在历史长河中永绽光芒。

"我的家在东北松花江上,那里有我的同胞""敌人从哪里进攻,我们就要他在哪里灭亡""保卫家乡,保卫黄河,保卫华北,保卫全中国""没有共产党,就没有新中国"……

9月3日上午,天安门广场。站在离国旗最近的地方,青春学子们深情唱响一首首经典抗战歌曲。动人的歌声响彻神州大地,唱进亿万中华儿女心中。

山河永远铭记,那些为国家生存而战、为民族复兴而战、为人类正义而战的

5098天、14载艰苦卓绝,改写了一个国家积贫积弱的命运,铸就了一个民

族不朽的精神丰碑。 只有经历血与火的洗礼,才能孕育伟大抗战精神。

这精神,向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。

站在新的历史起点上,习近平总书记的庄严号召直抵人心、启迪未来——"传承和弘扬伟大抗战精神,踔厉奋发、勇毅前行,为以中国式现代化全面推

进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗!" 伟大精神穿越时空、历久弥新,激励全体中华儿女向着民族复兴的光辉彼岸

伟大精神穿越时空、历久弥新,被励全体中华儿女问着民族复兴的光辉彼岸 奋勇前进。

#### 挺立威武不屈的精神脊梁

天安门广场,巍然矗立的"钢铁长城"主题景观,象征中华民族不屈的精神 答题

"正义必胜!和平必胜!人民必胜!"阅兵仪式上震天撼地的呼声,激荡着铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的澎湃心潮。

重要历史节点,盛大纪念活动,给人以深刻启示。

习近平总书记指出,中国人民抗战胜利"是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点"。

在人类和平正义事业的史册上,伟大抗战精神镌刻下无限荣光。

在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下,中国人民以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城,取得近代以来反抗外敌人侵的第一次完全胜利。社会动员之广泛,民族觉醒之深刻,战斗意志之顽强,必胜信念之坚定,都达到了空前的高度。

这是融入血脉的爱国情怀——

卢沟桥畔,中国人民抗日战争纪念馆迎来络绎不绝的参观者。大型浮雕《铜墙铁壁》前,人们驻足凝望,深深致敬。

浮雕里的战士们手持刀枪,与身边的妇女、儿童、老人等紧紧相依,筑成"血肉长城"。烽火岁月里,大江南北、长城内外,全体中华儿女冒着敌人的炮火共赴国难,无论是正面战场,还是敌后战场,千千万万爱国将士浴血奋战、视死如归,各界民众万众一心、同仇敌忾,奏响了一曲气壮山河的抗击日本侵略者的英雄凯歌。

"中国人民抗日战争胜利是以爱国主义为核心的民族精神的伟大胜利。"习近平总书记道出抗战胜利的决定因素。

爱国主义自古以来就流淌在中华民族血脉之中,去不掉,打不破,灭不了。民族觉醒和民族精神升华,树立起中华民族永远的精神丰碑。

这是浩然长存的民族气节——

80响礼炮震彻云霄,国旗护卫队护送五星红旗,从人民英雄纪念碑阔步走来。整齐划一的脚步叩击大地,如同历史的深沉回响。

1938年,武汉空战前夕,西方战地摄影记者罗伯特·卡帕拍下一张照片,照片中的少年举旗行走在集会队伍中,旗上题写两个大字:"不死!"

彼时中国,工业基础极为薄弱,八路军三个人才能分到一条枪。而日本年产飞机1580架、大口径火炮744门、坦克330辆······国力军力对比悬殊,存亡之战何以取胜?

"今天南北战场上,是争着死,抢着死,因为大家有绝对的信仰,知道牺牲自己,是换取中华民族子子孙孙万代的独立自由,并且确有把握,一定达到。"当时的报纸社评这样写道。

正是无数儿女"争着死,抢着死"才换来民族的"不死",在中华民族抗争史上写下"永不屈服"!

这是永不褪色的英雄气概——

"莫欺我中华无肝胆!母亲膝下百万兵!"

胜利纪念日之夜,人民大会堂《正义必胜》文艺晚会上,"刘老庄连"全员补齐的一幕,令观众热泪盈眶、感慨万千。 (下转四版)

# 崔景英调研督导城市围挡治理工作

本报讯(记者姜宁)9月16日,市委副书记、 代理市长崔景英深入市区主要街路交汇处、金辉桥 下停车场和街角公园等点位,调研督导城市围挡治 理工作。

崔景英强调,要坚决贯彻习近平总书记"人民城市人民建,人民城市为人民"重要理念,认真落实省委、省政府和市委部署要求,坚持问题导向,因地制宜推进"拆围、退距、透绿、惠民"各项工

作,持续改善城市环境。要持续推动围挡问题"动态清零",依托智慧城管平台和网格化管理体系,加强日常巡查。要严格执行设置标准,针对全市现有围挡,实施全周期动态监管,确保规范、安全。要活化利用围挡治理释放空间,科学规划建设停车场、早市夜市、口袋公园、小微绿地等场所,方便群众生活。

、 陈晓东、孟凡平陪同调研督导。

#### 精准发力 接续推进 为推动白城生态环境持续改善贡献力量

一访市生态环境局党组书记、局长刘景利

"市委七届十次全体(扩大)会议暨市政府七届七次全体(扩大)会议是白城高质量发展关键时期召开的重要会议,全会报告提出'打造生态价值转换创新区,以系统思维统筹推进生态保护治理,进一步擦亮白城生态本底'的目标要求,为我们生态环境工作指明了方向。"市生态环境局党组书记、局长刘景利表示,全市生态环境系统将紧扣全会部署,纵深实施"一三三四"高质量发展战略,从四方面精准发力、接续推进,推动全市生态环境持续改善。

坚决打好污染防治攻坚战。始终坚持精准治污、 科学治污、依法治污。在大气治理上,以细颗粒物 (PM2.5)控制为主线,推进重点行业超低排放改造, 加强臭氧污染防治与挥发性有机物综合治理,统筹 做好秸秆综合利用和精准禁烧管控。在水环境治理 上,深化水质管控机制,强化饮用水水源地规范化建 设,稳步提升水环境质量。在土壤与固体废物治理 上,加强土壤重点企业、地下水国考点位和畜禽养殖 污染监管,持续推进农村生活污水治理,开展固体废 物和新污染物治理,加快"无废城市"建设,统筹推进 山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,切实筑牢 吉林西部生态安全屏障。

全力抓好各级生态环保督察反馈问题整改。全面、持续、深入开展问题"大排查、大起底"行动,对各类问题严格实施清单化、动态化管理,全程跟踪问效、对账销号,切实解决好群众身边突出的生态环境问题。进一步完善日常监管、主动发现、群众监督等工作机制,不断巩固拓展整改成效,扎实做好第三轮中央环保督察各项迎检准备。

夯实深化生态文明体制改革部署要求。协同推进"降碳、减污、扩绿、增长",加强生态环境分区管控与源头治理,严把生态环境准入关口。持续规范执法审批流程,提升生态环境监测能力,完善"正面清单、首违不罚"等机制,深化企业帮扶活动,有效防范生态环境风险,坚决守牢生态安全底线。扎实开展生态文明示范创建,严格落实"党政同责、一岗双责""三管三必须"要求,强化源头严防、过程严管、损害赔偿、后果严惩的监管体系,不断提升生态环境保护和治理能力现代化水平。

科学编制"十五五"生态环境保护规划。以规划引领和项目带动为抓手,落实国家、省关于生态文明建设和环境保护的重大决策部署,认真研究国家和省级政策导向与支持方向,聚焦白城生态环境领域突出问题和短板弱项,科学制定目标、谋划项目,以高品质的生态环境为白城经济社会高质量发展提供有力支撑。

"市生态环境局会把全会精神细化为具体任务清单,明确责任人和时间节点,常态化开展督导检查,同时畅通群众监督渠道,及时向社会公开工作进展,让群众切实看到生态环境的变化、感受到实实在在的成效,持续推动白城天更蓝、水更清、地更绿,为白城高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破贡献生态环境力量。"刘景利表示。

学习贯彻市委七届十次全会精袖·权威访谈